

На совещании заместителей министров иностранных дел по австрийскому договору

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). На последнем заседании заместителей министров иностранных дел по австрийскому договору рассматривались вопросы участия Дунайского пароходного общества в Восточной Австрии, которые в соответствии с решением Совета министров иностранных дел подлежат передаче в собственность Советского Союза. Было достигнуто согласие о передаче СССР государственной гавани в порту Норингера с последующим увеличением размера земельного участка, занимаемого этой гаванью, имущества и оборудования гавани, речных каналов и складов, некоторого имущества в Вене, а также 30 судов Дунайского пароходного общества.

Несогласованным остался вопрос о передаче Советскому Союзу участка порта в Вене, принадлежащего Дунайскому пароходному обществу, а также некоторых земельных участков, занимаемых австрийцами, речными каналами и складами Дунайского пароходного общества.

Затем заместители вновь рассмотрели вопрос о включении в австрийский договор статьи, касающейся этнического и хорватского национальных меньшинств в Австрии, проект которой был внесен Советом.

В советском проекте, составленном в соответствии с решениями Парижской сессии Совета министров иностранных дел, предусматривается предоставление этническому и хорватскому национальным меньшинствам в Австрии, Бургенланде и Штирии одинаковые права наравне со всеми другими австрийскими гражданами, включая право иметь собственные организации, собрания и печать на своем языке. Советские и хорватские национальные меньшинства, говорится

Заявление Центрального Комитета Компартии Голландии о событиях в Индонезии

Из Гаги сообщают, что в печати опубликовано заявление Центрального Комитета коммунистической партии Голландии о событиях в Индонезии. В заявлении говорится: «Сначала стало известно, что последние действия Индонезии обрелись тяжелым характером голландского империализма. Силы сопротивления индонезийского народа по отношению к демократическому фронту, руководимому коммунистической партией, продолжают шириться и расти. Индонезийский народ не признает макингий голландско-американских империалистов и продолжает бороться за свою независимость».

«Сейчас», — говорится в заявлении, — большая угроза для народов Индонезии представляет план американских монополистов, стремящихся превратить Индонезию в своего стратегического базу и поставщика пушечного мяса, необходимого им для борьбы против национально-освободительного движения Азии и для войны против Советского Союза и демократии по всему миру.

«Советский проект», предусматривающий запрещение деятельности организаций, имеющих целью денационализацию словенского и хорватского национальных меньшинств в Австрии, не соответствует интересам этих национальных меньшинств. Штирия наравне с другими австрийскими гражданами.

К военным действиям в Греции

СОФИЯ, 8 августа. (ТАСС). Агентство «Бюро» сообщает, что в первый же день своего наступления на Грэммосе королевские войска встретили суровый отпор. В боях за Грэммосе и в окрестностях в течение нескольких дней захватывали важные позиции в Индонезии.

Венгерские крестьяне соревнуются за дорочное выполнение хлебостоята государству

БУДАПЕШТ, 8 августа. (ТАСС). По всей стране среди крестьян широко развернулось соревнование за досрочное и超额ное выполнение хлебостоята государству. Трудовое крестьянство Венгрии, начиная с этого года обильно урожай зерновых, технических и кормовых культур, а также овощей и овошей, с большим подъемом проводит работу по уборке хлеба государству. Многие крестьяне-белыня и середняки уже значительно перевыполнили свои нормы хлебостоята.

Рост благосостояния болгарских трудящихся

Национализация промышленных предприятий Болгарии, осуществленная в течение 1948 года, привела к значительному росту благосостояния трудящихся в стране. В 1948 году объем промышленного производства достиг 71,5 процента по сравнению с 1939 годом. В сельском хозяйстве, несмотря на ряд засухных лет, объем производства также превосходит довоенный уровень.

Широкое трудовое соревнование, развернувшееся в заводской и фабричной среде, также ряд мероприятий по повышению производственной квалификации работников способствуют росту производительности труда. За 1948 год производительность труда в болгарской промышленности достигла 28,7 процента по сравнению с 1947 годом.

Новые сельские коллективные хозяйства в Румынии

БУХАРЕСТ, 8 августа. (ТАСС). Как передает Румынское телеграфное агентство Адриеррес, создан ряд новых сельских коллективных хозяйств в результате покупки сельскохозяйственных земель у владельцев.

В результате покупки сельскохозяйственных земель у владельцев, в Румынии, где производится ремонт, достигли на 1 января 1949 г. нового послевойенного максимума — 4,9 млрд. долларов по сравнению с 3,1 млрд. 1 января 1948 года и 2,8 млрд. долларов на 1 января 1946 года. Значительная часть этих средств была направлена на развитие сельского хозяйства, также увеличился объем чистых поступлений в бюджет.

По предположению министерства земледелия, чистый доход фермеров сократился в 1949 году по сравнению с 1948 годом. Экономический кризис в Соединенных Штатах усиливается. По мере того, как производительность труда повышается на уровне все больше число рабочих, занятых на фермерские продукты будут производиться в промышленных условиях и частично безработица. Потребление фермерских продуктов будет сокращаться, а в промышленных условиях производства фермерские продукты будут продаваться по более высоким ценам, чем в фермерских хозяйствах.

По городу Томску и области



Областная база Ногта отправляет учебники для школ области. На снимке: работники базы Клавдия Мачина и Анна Голотова готовят учебники к отправке в районы. Фото Ф. Хитряева.

Отправка учебников на север

Областная база Томского учебника начала отправку школьных учебников в районные магазины. В первую очередь отправлять производится отдаленным районам. Так, для школ Александровского района отпущено 3.500 учебников. Отправка учебников в Колышевский район послано около 3.000 учебников для первых классов и много штук для учащихся IV и V классов (и начальных).

Детская шахматная школа

Дирекция Томского Дома ученых с 1 марта 1949 г. открыла детскую шахматную школу. В ее состав три группы (IV и V классов и начальных) с общим числом учащихся 63 человека. В школу принимались главным образом учащиеся городских школ, имеющие хорошие академические успехи. Программа школы составлена с учетом вопросов истории шахматного искусства, теории шахматной игры и композиции.

Физкультура и спорт

Физкультурники общества „Трудовые резервы“ в гостях у асиновцев

Недавно физкультурники Томского общества «Трудовые резервы» побывали в гостях в селе Асино. В составе команды «Трудовые резервы» были футболисты, боксеры и борцы. В первый день футболисты «Трудовых резервов» встретились с местной командой футболистов местного училища № 7. Матч закончился со счетом 13:0.

На второй день юношеская команда «Трудовых резервов» играла со сборной командой села Асино. Вначале игроки счет был 2:0 в пользу гостей, но затем они не выдержали темпов игры и потерпели поражение. Счет 4:2.

Соревнование по городкам

Соревнование по городкам (личное и спортивное) в Томском физкультурном обществе приняли участие 50 спортсменов-городков — рабочих и служащих заводов

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. Чапаева

Гостями Свердловского Государственного театра оперы и балета 10 августа — «ФЛОРИА ТОСКА» (только один раз) 11 августа — «ЛЕБЕДИНЕ ОЗЕРО» (только один раз) 12 августа — «Пиковая дама» 13 августа — «КАРМЕН» (последний раз) 14 августа утрем — «ДОКТОР АЙБОЛИТ» (последний раз) 14 августа вечером — «РУСАЛКА»

КИНО имени М. ГОРЬКОГО по 14 августа демонстрируется музыкальная кинокомедия «СЧАСТЛИВЫЙ РЕНС»

Начало: 11 ч. 12 ч. 30 м., 2 ч. 30 м. 4 ч. 30 м., 6 ч. 30 м., 8 ч. 30 м., 9 ч. 30 м., 11 ч. 30 м.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ДОСАВ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

без отрыва от производства на курсы авиационных специалистов. Срок обучения — до августа 1949 г. Обращаться: ул. Вакулина, № 4.

Требуются: бухгалтер, являющийся членом авиационной — до августа 1949 г.

Обращаться: ул. Вакулина, № 4.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Кирова — 37-38, секция хозяйства — 37-38, пром. транспортно-37-75, советского строительства — 42-44, писем читателей — 42-44, объявления — 31-19, топографическая — 33-94, редакция типографии — 37-72, бухгалтерия — 42-42.

„Нью-Йорк таймс“ о планах военной организации участников Северо-атлантического договора

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Уэллес передает из Лондона, что в свою статью о Северо-атлантическом пакте в своих источниках, в ходе нынешних переговоров между начальниками штабов США и европейскими государствами, в том числе и в отношении создания военной организации в соответствии с агрессивным Северо-атлантическим договором.

Как сообщают, предлагаемые планы предусматривают создание так называемого Атлантического союза в Европе, в котором каждый участник Северо-атлантического договора будет иметь своего заместителя в Европе. Исполнительный орган комитета будет состоять из представителей США, Англии, Франции, Италии, Португалии и Франции. Уэльс заявляет, что вопрос об участии Франции в этом мероприятии является одним из главных «проблем», которые столкнутся «объединенной» группой начальников штабов в нынешних переговорах.

«Несомненно, что план Маршалла провалился»

Выступление Керригана

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Девятая комиссия Плана Маршалла, выступившая в парламенте округа Горбас (Глазго), где выдвинул его кандидатура на парламентских выборах, заявила, что план Маршалла является частью стратегии США, ставящей себе целью обеспечить мировое господство. «Несомненно», — сказал Керриган, — что план Маршалла провалился. Долларовый реверс, который Америка сокращает импорт из Англии, но больше экспортирует в Европу. Соединенные Штаты ведут борьбу за рынок, чтобы сохранить свои деньги и привалить.

В США

ОБНАЙДЕНИЯ МЕЛКИХ ФЕРМЕРОВ

Американские фермеры фактически постоянно находятся в тисках между монополистами, скупающими их продукцию по слишком низкой цене, и монополистами, продающими фермерам продукты первой необходимости по слишком высоким ценам.

10 процентов из 6 млн. ферм производят 50 процентов товарной продукции в США. В большинстве своем это только 10 процентов товарной продукции. Большие фермы, принадлежащие банкам и оптовым фирмам, являются наиболее прибыльными, могут позволить себе применение современных механизированных методов и использовать большое число высокооплачиваемых сельскохозяйственных рабочих. Эти фермы захватывают рынок, вытесняя огромную массу мелких и средних фермеров, ведущих хозяйства силами своей семьи. Больше чем в 50 процентах ферм Америки работают женщины, и число владельцев продолжает падать.

Официальные лица признают, что 50 тысяч мелких фермеров едва сводят концы с концами и вынуждены искать прибавки, выходя на работу к большому количеству фермеров, занятых на строительстве шоссе, дорог, в промышленности или в орошении земель. Несколько тысяч фермеров, связанных с монополистическими группами, контролируемыми рынком и крупными промышленными предприятиями, пытаются совершенно вытеснить мелких фермеров.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Кирова — 37-38, секция хозяйства — 37-38, пром. транспортно-37-75, советского строительства — 42-44, писем читателей — 42-44, объявления — 31-19, топографическая — 33-94, редакция типографии — 37-72, бухгалтерия — 42-42.